



该项目冠军于小凯实力强劲。

文/片 本报记者 刘瑞平
7月23日发自河南洛阳**这杆老枪有来历**

人们都习惯把老将称作“老枪”，但能担得起这个名号的并不多，要论名副其实，张永杰绝对算一个。

1987年，19岁的张永杰第一次代表山东参加全运会，就获得了七运会金牌。“那个时候就是年轻啊，初生牛犊不怕虎，全靠一股拼劲。”张永杰说。

30年过去，张永杰一直在中国射击界占有一席之地，在他参加的8届全运会中，共获得3枚金牌，1枚银牌，1枚铜牌，两个第四名，一个第五名，每届全运会都进入决赛，这样的成绩，每个人提起来都竖大拇指。

10年之后的八运会上，张永杰再次获得飞碟多向冠军，职业生涯达到巅峰状态。“那时候我的主要竞争对手是一名辽宁选手，他比我大五六岁，自己的感觉就是一定能拿下来，结果就真的拿下来了。”谈及当年，张永杰颇多感慨。

张永杰记忆最深刻的一枚金牌，是2013年的辽宁十二运，张永杰在预赛落后的情况下，决赛中实现大逆转，冒雨夺冠的张永杰泪流满面。

每往前走一步，都是在创造一段历史。本届全运会的竞技体育项目，张永杰跟张山同龄，是年龄最大的选手。

高温酷暑的考验

酷暑下的洛阳市宜阳凤凰岭飞碟靶场，温度超过40摄氏度，观众席上的观众都是衣服湿透，何况在烈日下比赛的队员，而张永杰还有一个习惯，比赛不戴遮阳帽，一场比赛下来，不仅衣服全部湿透，而且脸和脖子都晒得红红的，比赛的艰苦程度可想而知。

“天气太热了，虽然说对大家都是平等的，但我年龄大了，确实要吃些亏。”张永杰说，“比赛打到最后，靶已经看着发虚了，全凭感觉，所以在比赛最后阶段才连续脱靶。”

上午预赛结束后，张永杰以120中名列第二，仅比四川队刘杰落后一中。决赛一开始，张永杰连续命中，一直

在23日进行的第13届全运会男子飞碟多向比赛中，解放军和山东军地共同培养的选手于小凯为山东夺得本届全运会竞技体育项目首枚金牌，而山东老将张永杰又一次成为赛场焦点。在全运会的历史上，从来没有一名运动员像张永杰这样坚持得这么久。1987年第一次参加全运会就获得金牌，距今已经整整30年，这期间，张永杰已经参加了8届全运会，每届全运会都进入决赛，共获得三金一银一铜。“我的生日已经过了，实际上我应该算50岁了！”张永杰感慨道。这样的年龄，这样的成绩，在世界体坛都绝无仅有。

张永杰获得十三运飞碟男子多向第五 年近半百一杆枪 八届全运续辉煌

保持在前两名，一度还上升至并列第一。

25靶过后，进入残酷的淘汰赛，张永杰的体能显然受到影响，连续出现失误，最终名列第五，没能进入前四。

“张永杰30年来成绩一直都非常稳定，他是年轻队员学习的榜样。”山东省体育局射击自行车管理中心主任迟荣国说。

这次可能要收官

张永杰参加8届全运会，逢双必有好成绩：六运会、八运会和十二运都是冠军，2005年的十运会，张永杰获得铜牌，而获得金牌的，正是今天获得金牌的于小凯。有人开玩笑说，张永杰再打一届吧，十四运肯定能拿好成绩。

张永杰笑了：“真的打不动了，有点力不从心。”

张永杰目前是山东队的教练兼队员，不仅自己要保证训练，还要带队员，潘强等选手已经成为山东乃至中国射击的中坚力量。在今天的预赛中，另一名山东选手于海成打出了118中，以一靶之差无缘决赛，山东在这个项目上依然具有很强的竞争

力。明天，于海成和于瀛萍还将参加新设的混合团体的比赛，向金牌发起冲击。

1987年，当张永杰夺得六运会金牌的时候，包括于小凯在内今天参加决赛的大部分选手都还没有出生。30年过后，于小凯已经两次夺得全运会冠军，山东已经成为射击大省，靠的正是像张永杰这样不断努力不断坚持的一批人。

“十运会之后，我已经很长时间没有取得好成绩了，十几年来我一直没有放弃，我还是挺为自己感动的。”于小凯说。于小凯是山东培养出来的选手，十运会上一鸣惊人，但此后一直没有取得很好的成绩，这次决赛，他在最后一枪反超四川选手刘杰，获得冠军，相信对他今后的发展是一个很好的促进。

纵横射击界三十载，张永杰看到后辈们的成长，也是颇感欣慰：“希望于小凯的这块金牌，为山东代表团开个好头，在本届全运会上取得理想的成绩。这次比赛结束后，我可能就不打了，至于今后干什么，再慢慢规划一下吧。”



看到于小凯的成长，张永杰很欣慰。

豆奶:纯植物蛋白，更适合全家人早餐的营养

近日，市场上一款名为“豆本豆”的豆奶产品因植物蛋白含量高，纯天然无添加等特点备受消费者的喜爱，已成为早餐的新选择。就此，笔者近日在福建泉州举办的中国营养师前景规划研讨会上，向中国营养学会名誉理事长葛可佑、首都保健营养美食学会执行会长王旭峰均表示：蛋白质是人体所必需的营养元素，动植物蛋白要均衡摄入。而在摄取植物蛋白时，大豆及大豆制品是一个很好的来源。

</